

习近平主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会强调 在更高起点上扎实推动中部地区崛起

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会并发表重要讲话。他强调，中部地区发展站到了更高起点上，要一以贯之抓好党中央推动中部地区崛起一系列政策举措的贯彻落实，形成推动高质量发展的合力，在中国式现代化建设中奋力谱写中部地区崛起新篇章。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

习近平强调，要以科技创新引领产业创新，积极培育和发展新质生产力。立足实体经济这个根基，做大做强先进制造业，积极推进新型工业化，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，超前布局建设未来

产业，加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。更加重视科技创新和产业创新的深度融合，加强重大科技攻关，增强产业创新发展的技术支撑能力。强化企业创新主体地位，构建上下游紧密合作的创新联合体，促进产学研融通创新，加快科技成果向现实生产力转化。深入实施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新工程，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展，让传统产业焕发新的生机活力。

习近平指出，要加强与其他重大发展战略的衔接，更好融入和支持新发展格局。加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区深度对接，加强与长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展的融合联动。有序承接产业梯度转移，优化产业布局。加强现代化交通基础设施体系建设，强化中部地区的大通道格局。建立健全区域省内际

合作机制，提升区域协同发展水平。大力促进长江中游城市群和中原城市群发展，加强都市圈之间协调联动，更好辐射带动周边地区发展。

习近平强调，要统筹推进多层次改革和高水平开放，持续打造更具竞争力的内陆开放高地。深化要素市场化改革，完善市场经济基础制度，全面清理纠正地方保护行为，推动各种生产力要素跨区域合理流动和优化配置，更好参与全国统一大市场建设。稳步扩大制度型开放，深度融入共建“一带一路”，主动对接新亚欧大陆桥、西部陆海新通道，高标准建设自由贸易试验区，打造更多高能级对外开放合作平台，在联通国内国际双循环方面发挥更大作用。加强市场化法治化国际化营商环境建设，增强对国内外要素资源的吸引力。坚持“两个

毫不动摇”，支持国有企业做强做优做大，进一步优化民营企业发展环境。

习近平指出，要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展，加快建设美丽中部。持续深入打好污染防治攻坚战，加强大江大河和重要湖泊生态环境系统治理、综合治理、协同治理，加快补齐城镇生活污水收集和处理设施短板。推进产业、能源、交通运输结构绿色低碳转型，加快培育壮大绿色低碳产业，加强资源节约集约循环利用。完善流域横向生态保护补偿机制和生态产品价值实现机制，推进产业生态化和生态产业化。

习近平强调，要坚持城乡融合发展，扎实推进乡村全面振兴。推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，推动城乡之间公共资源均衡配置和生产要素自由流动，推动

城市基础设施和公共服务向农村延伸。进一步改善农村基础设施，加强乡村环境整治，推进农业适度规模经营，促进一二三产业融合发展。进一步深化农村改革，完善强农惠农富民支持制度，充分激发农业农村发展活力。大力发展战略性新兴产业，形成新的增长点。大力推进乡村文化振兴，推动移风易俗。

习近平指出，要坚持高质量发展和高水平安全相互促进，努力提升粮食能源资源安全保障能力。高质量推进粮食生产功能区、重要农产品生产保护区和特色农产品优势区建设，打造一批绿色农产品生产加工供应基地，确保粮食等重要农产品稳定安全供给。进一步提升煤炭、稀土等资源开发利用水平，增强煤炭等化石能源兜底保障能力，加快建设新型能源体系，注重传统能源与新能源多能互补、深度融合。

据新华社

省委对台工作会议 省委港澳工作会议在我市召开

本报讯(YMG全媒体记者)3月20日，省委对台工作会议、省委港澳工作会议在我市召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，认真学习贯彻2024年对台工作会议和省委对台工作领导小组、省委港澳工作领导小组会议精神，总结工作，分析形势，研究部署全省对台工作、港澳工作。省委常委、统战部部长徐海荣出席会议并讲话，省委常委、市委书记江成致辞，副市长邓云锋主持会议，省委台办、省委港澳办主任张

连三作工作报告。

会议指出，2023年我省坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实新时代党解决台湾问题的总体方略和“一国两制”方针，守正创新，担当作为，对台工作、港澳工作取得新进展、新成效。今年全省对台工作要坚决贯彻党中央对台工作决策部署，不断深化新时代对台工作的规律性认识，妥善应对台海形势新变化，持续深化鲁台交流合作，积极打造鲁台合作高端平台，落实落细各项惠台政策措施，为推动两岸关系和平发展、融

合发展贡献山东力量。全省港澳工作要深入贯彻习近平总书记关于新时代港澳工作的重要论述，全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，扎实推进鲁港澳多领域交流合作，切实维护在鲁港澳同胞合法权益，发展壮大爱国爱港爱澳力量，推动“一国两制”实践行稳致远。

会议强调，党的领导是党和国家事业不断发展的“定海神针”。做好新时代对台工作、港澳工作，要把加强党的集中统一领导贯穿于工作各

方面全过程，确保党中央决策部署和省委工作要求不折不扣落到实处。要扛牢政治责任，提高政治能力，狠抓工作落实，守好安全底线，不断推动全省对台工作、港澳工作高质量发展，为谱写中国式现代化山东实践新篇章，推动强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

各市党委分管负责同志，省委对台工作领导小组、省委港澳工作领导小组成员，有关省管企业和高校负责同志，各市对台工作、港澳工作部门主要负责同志等参加会议。



芝罘区加强 社区直饮水卫生监督

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 李慧鹏 张勇 摄影报道)为进一步规范生活饮用水生产经营单位行为，确保人民群众生活饮用水卫生安全，芝罘区疾病预防控制中心近日加强社区直饮水监督。

执法人员对直饮水设施的周边环境卫生、涉水产品卫生许可批件、清洗消毒、水质检测、设备维护及零配件更换等进行了检查。对现场检查中发现的问题，执法人员当场指正，责令直饮水经营单位立即整改。工作人员还随机抽取了5家直饮水取水点的10份水样，带回去检测。

下一步，他们将继续加强对社区直饮水机监督，使直饮水经营单位严格落实各项卫生管理制度，做好设备清洗、消毒、滤芯更换、维护及水质检测工作。

省领导到烟台市调研工作

本报讯(YMG全媒体记者 董润)3月20日上午，副省长周立伟到烟台市调研重点项目建设和森林防灭火工作，召开裕龙岛炼化一体化项目生产运营工作专班会议。市委副书记、市长郑德雁，副市长韩耀东参加有关活动。

周立伟一行来到裕龙岛炼化一体化项目现场，实地查看煤油加氢、煤制氢装置，询问工程建设、工艺流程、生产运营准备

等情况，要求坚持安全第一，强化精细管理，狠抓质量管控，扎实谋划生产运营，算好经济效益账、生态环保账，坚决打赢项目建设收官战。在专班会议上，周立伟听取了有关工作情况汇报。他强调，要牢固树立紧迫意识、系统意识、攻坚意识、规范意识，突出“快、细、精、严”，高质高效推进项目建设。要加快推进各项工作，科学合理制定中交节点、联动试车、投料试车计划，在

确保项目安全、环保、质量、效益的前提下，努力实现年底全面投产目标。要细致做好生产准备，严格落实设计规范和试车要求，加强管理队伍建设，优化工艺流程和产品方案，确保项目“能盈利、可持续”。要精准谋划生产运营，加强市场研判和前瞻性分析，狠抓模拟测算、原油供应、资金保障、市场开拓等工作，通过精打细算推动降本增效。要严守安全发展底线，落实落细各项

安全防范措施，加强产品生产、运输、存储全流程监管，以规范管理保障项目安全。

随后，周立伟来到东江街道磨山迟家村检查森林防火工作，详细了解森林防火队伍建设、应急物资储备情况，通过林火视频监控平台查看防火工作，要求严格落实森林防火责任，坚持预防在先、发现在早、处置在小，加大火种管控力度，加强防火宣传，坚决筑牢森林防火安全屏障。

郑德雁到莱州市督导春季森林防火工作时强调 坚决克服侥幸心理和麻痹思想

本报讯(YMG全媒体记者 董润)3月20日下午，市委副书记、市长郑德雁到莱州市督导春季森林防火工作，要求始终绷紧森林防灭火这根弦，严格落实人防物防技防措施，全力防范森林火灾发生。

郑德雁首先来到莱州市防灭火巡查一中队，实地查看队伍

建设、装备配备等情况，要求增强防火意识和应急意识，加强防灭火队伍建设，全面开展巡查防控工作。在文峰路街道山宋家检查站，郑德雁检查了值班值守情况，要求值班人员坚守工作岗位，做到“逢进必检”，从源头防范化解火灾风险。随后，来到文

峰路街道灭火分队，通过视频监

控系统查看林区实时防控情况，强调要强化信息化手段运用，做到实时观察、动态掌握，切实提升信息化防控水平。

郑德雁指出，当前已经进入森林防火关键期，各级各有关部门要坚决克服侥幸心理和麻痹思想，紧盯重点区域、重点人群，坚持用好“铁脚板+网格化+大数据”手段，严格管控野外火源，筑牢森林防火屏障。要加强森林防灭火能力建设，统筹推进路网、水网、阻隔网等基础设施建设，加强应急队伍实战化演练，以演促练、以练备战，全面提升应急扑救能力。要加大森林防火宣传力度，增强群众森林防火意识，营造“森林防火、人人有责”的浓厚氛围。

福山区开展 森林防火应急演练

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 杜善胜 马文婧)近日，福山区在东厅街道开展不打招呼、不设脚本的“双盲”森林防火应急演练。

演练随机选取地点点火，检验相关部门的应急反应速度，调集镇街防风中队、应急局、公安分局等部门支援。各级队伍均在预定时间内抵达了火场，严格按照程序对火灾报警、应急响应、队伍集结、火灾扑救、余火清理、现场留守等环节进行了演练。此次演练共出动各类车辆40余辆、直升机1架、各级队伍350余人。